

苏州工业园区联合检查安全生产

12月24日,苏州工业园区市场监督管理局为贯彻落实全国、全省安全生产工作视频会议精神和,加强岁末年初特种设备安全生产工作,牵头组织园区第十二(特种设备)安全生产专委会相关单位和专家,开展特种设备安全联合检查。

园区市场监督管理局局长陶军(中)带领联

合检查组首先来到了园区某动迁小区,对该小区个别电梯底板锈蚀严重问题的整改情况进行了现场核查,并与街道、物业公司、电梯维保单位、检验机构一起进行了座谈,督促相关单位尽快落实整改,提升电梯管理、维保工作质量。随后,检查组对某企业电站锅炉运行情况进行了现场检查,听取了种设

备安全管理状况汇报,督促企业尽快落实推进压力容器法定检验。

岁末年初,是特种设备安全的一个关键时期。下一步,园区市场监管局将继续加强特种设备安全宣传培训执法检查,保障元旦、春节“双节”期间全区特种设备安全运行。(龙涛 黄青)

“毒APP”上购鞋遭遇退货难

“毒APP”,又称“得物APP”,是近年来流行于年轻人当中的线上购物APP,该平台声称是“新一代潮流网购社区,正品潮牌装备交易和潮流生活社区是其最大核心服务”,但昆山的小田在该平台的一次购物体验却并不顺心,这究竟是怎么回事?

2018年9月10日,小田在“得物APP”上看中了一双心仪已久的篮球鞋,因为该篮球鞋在市场上非常火爆,具备一定的收藏价值,他花费了29999元购买此鞋。第二天小田就收到了篮球鞋,但在他仔细查看后,发现该鞋与想象中的不同,认为存在较大瑕疵,于是便在“得物APP”上联系客服,要求无理由退货退款。平台客服声称这双鞋“属于出厂正常瑕疵范围”“不支持退货”,多次协商无果后,小田将“得物APP”的运营企业上海某信息科技有限公司告到了昆山法院,要求退货并退还29999元购鞋款。

在法庭上,小田出示了其购鞋记录,以及付款记录、快递物流信息、与客服的沟通等证据。同时,小田表示,一开始平台客服表示,只要小田保证球鞋“全新无穿着痕迹,防调包

扣完好,鞋盒匹配,配件完全,收到检查无误后会扣除199元手续费并退款”,但后续不知何故,平台拒绝了他的退货退款申请。在昆山法院一审时,上海某信息科技有限公司并未到庭应诉。承办法官在审理后认为,小田通过网络平台与被告订立买卖合同,系双方真实意思表示,内容不违反法律规定,合法有效,双方均应恪守。根据《中华人民共和国消费者权益保护法》的相关规定,除部分特殊商品外,消费者退货的商品应当完好,经营者应当自收到退回商品之日起七日内退还消费者支付的高价款。小田的退货申请在七天之内,且篮球鞋并不属于不宜退货的商品,也无证据证明在购买时双方确认不能退货。现案涉球鞋保存完好,被告不同意退货,并无事实和法律依据,亦不符合自愿、平等、公平、诚实信用的交易原则。因此,昆山法院一审判决上海某信息科技有限公司于收到小田退回商品之日起七日内退还价款29999元。

上海某信息科技有限公司不服一审判决,上诉至苏州中院。在上诉状中,该公司表示其运营的“毒APP”是为用户个人闲置物品

提供网络经营场所,商品查验并据此收取相应服务费的电子商务平台经营者,并非涉案商品的销售者,双方之间并不成立买卖合同关系。二审承办法官认定,查明事实与原审查明的事实一致。小田是通过上海某信息科技有限公司开发的“毒APP”交易平台购买涉案的商品,双方当事人在进行交易时,小田将约定的货款支付至信息科技有限公司的银行账户,上海某信息科技有限公司则在查验、鉴别商品的质量后,通过其物流平台向购买人发货。因双方交易过程中,上海某信息科技有限公司并未将涉案商品的真实提供者以出卖人的身份向小田进行信息披露,双方协商退货时也是由上海某信息科技有限公司的工作人员直接和小田沟通,并独立作出相关的处理决定,故双方当事人之间存在买卖合同关系的事实足以认定。上诉人上海某信息科技有限公司主张其并非涉案商品的销售者,并无合法、有效的证据证明,法院依法不予采信。最终二审判决,驳回上海某信息科技有限公司上诉,维持原判。

(蔡磊 金刚)

吴中市场监管局绷紧特种设备安全弦

冬季来临,新年将至,吴中区市场监督管理局采取措施,深入企业,加强特种设备安全监管,绷紧特种设备安全弦。

特种设备使用与人民群众安全息息相关,特别是电梯,近年来已成为人们最常用的“代步工具”之一,电梯安全已深入到人们生活的方方面面,角角落落。为保障电梯使用安全,增进人民福祉,吴中区市场监管局为临湖镇特种设备(电梯)使用单位负责人送去了安全知识,103家电梯使用单位,在吴中区市场监督管理局临湖分局筹划组织下参加了学习。

吴中区市场监督管理局临湖分局局长孙晓波通报了辖区当前电梯使用增量情况,分析了电梯使用现状及存在的诸多安全隐患,

指出了当前电梯使用单位思想上对使用安全方面的重视和淡化,提出了今后电梯使用安全在监管层面的一些思路和举措。江苏省特种设备安全监督检验研究院苏州分院沈俊华分别从电梯的基本知识、电梯的日常维护、电梯的操作使用安全四个方面,结合现实案例进行了深入浅出内容讲解。

吴中区市场监管局郭巷分局联合郭巷街道连续举办了两场特种设备使用安全讲解,特别邀请了苏州市产品质量监督检验院资深专家,为辖区内特种设备使用单位和操作人员讲解特种设备安全操作知识和注意事项。分局还积极借助街道、社区力量,通过邀请第三方普查、社区网格员联动,加强使用单位安全操作培训等方式,多管齐下加强辖区内

特种设备安全监管。

目前,郭巷分局辖区内在用特种设备数量6065台,数量居全市吴中区前列。在郭巷街道办公楼,吴中区市场监管局郭巷分局讲解了起重机械安全知识,现场共48家相关设备使用单位的安全管理员和一线操作人员60余人到场参加。

郭巷分局还针对场内机动车辆的安全开展了一次知识讲座,72家相关设备使用单位到场参加,安全管理员和一线操作人员90余人。内容深受特种设备使用单位和操作员欢迎,大家纷纷表示增长了知识,也为以后更好的管理、操作场内机动车辆。

(晓刘 永康)

吴中市场监管局药品安全宣传进校园社区

根据《“十三五”国家药品安全规划》、《国家药监局综合司关于开展2020年“全国安全用药月”活动的通知》等精神,吴中区市场监管局积极行动,走进校园和社区全面开展安全用药宣传活动,受到了学校师生和社区居民的欢迎。

近日,吴中区市场监管局木渎分局工作人员来到木渎镇石码头学校初中部,对该校学生进行药品知识宣讲。共有230余名学生参加,均向学生发放药品宣传材料460余份。课堂上,木渎分局从学生常用到的口罩和隐形眼镜入手,深入浅出地讲解了什么是药品和医疗器械、药品和医疗器械如何分类、如何安全使用等知识,学生们听的津津有味,学生们对存在的疑问也及时进行了提问,现场互动氛围浓厚,取得了良好的宣讲效果。

吴中区市场监管局通过进社区、进商场、进学校等多种途径,以及悬挂宣传横幅、发放宣传资料、组织讲座等多种形式,对辖区药品及医疗器械知识进行宣讲,让安全用药知识深入人心。该局胥口分局在胥口镇文体中心组织开展了宣传活动。为了提高居民的参与度,工作人员根据社区活动,在文体中心和广场等多地提前做好宣传通知,活动当天吸引了一波又一波居民前来参加。

结合当下防疫要求和食品安全工作,胥口分局联合镇食安办、文卫办和卫生院等部门,为社区居民精心策划了安全用药讲座和多项食药安全相关宣传活动。活动邀请了胥口镇卫生院药剂科主任周苏燕担任主讲人,热情专业地为社区居民讲解了抗生素、常见病等安全用药的知识,并对存在用药安全疑虑的民众倾情解答。活动现场人头攒动,社区居民有不少人咨询过期药品如何处置,工作人员也一一做了解答和政策宣传,胥口分局为积极参与活动的居民发放了小药箱等礼品。会后工作人员还向大家发放了其他的科普材料及宣传品,对社区居民进行了安全用药宣传,收到了良好的效果。(晓刘 永康)

张家港市开展食品安全应急演练

日前,张家港市市场监督管理局锦丰分局为有效预防食品安全事故,进一步提高农村家宴食品安全事件应急处置能力,联合冶金工业园(锦丰镇)开展了食品安全应急演练。区镇综合行政执法局、社区卫生服务中心、衣服中心、动物防疫站、市场管理有限公

司负责人,以及各村、社区食品安全信息员和厨坝代表参加演练。

本次演练组织与会人员集体观看了农村家宴食品安全教学视频;从基本情况、案例分析以及食品加工风险控制要点三个方面,进行了农村集体聚餐食品安全知识培训,进一

步提升园镇农村集体聚餐管理水平。最后,4个参演队进行了食品安全知识竞赛。此次农村集体用餐监管培训和应急演练,将进一步建立和完善食品安全监管体系,改善农村集体用餐食品安全条件,确保广大人民群众饮食安全。(代国杰 新新)

姑苏区保障宗教场所“舌尖上的安全”

近日,姑苏区市场监管局石路分局多措并举,对辖区内三香路杨家桥天主教堂、养正巷嘉家花园基督教教堂2处场所开展了大型宗教活动餐饮安全保障工作。

石路分局成立了食品安全保障小组,制定工作方案,应急预案,确定了活动期间市场

巡查组、应急保障组,安排人员24小时应急值守。执法人员提前介入,做好教堂周边餐饮食品安全检查工作,重点对食材的索证索票、进货查验、储存条件、从业人员的健康管理、餐饮具的清洗消毒、操作流程控制、操作间卫生条件、食品留样等进行了认真的检查。

期间,累计出动执法人员20人次检查经营户30余家。在检查中发现:有存在从业人员健康证过期、冰箱食物未加盖、食材索证索票不齐全等现象,执法人员当即开具了监督意见书,要求其限期整改到位。

(张路明 壹壹)

相城市监三分局开展早餐店食用油专项检查

最近,相城区市场监督管理局三分局为加强辖区内早餐店的食品安全,进一步保障辖区内消费者的饮食安全,开展早餐店食用油专项检查。

该分局检查主要针对辖区内早餐店是否

存在使用散装油、无标识桶装油,是否存在重复用油、回收用油,是否有索证索票、采购记录台账等情况,执法人员还对在使用中的食用油感官现状、油质颜色等进行检查。在检查过程中执法人员要求商家定期更换油炸用油

并做好记录,做好废油处理记录,保留废油回收凭证。此次检查发现有个别商家油炸用油颜色发黑,油质浑浊并未及时更换等情况,执法人员要求商家立即更换油炸用油。

(朱佩琪 潘潘)

姑苏区查获37箱假冒白酒

12月25日,姑苏区市场监管局综合执法大队在前期调查摸底的基础上,周密部署行动方案,以迅雷不及掩耳之势,快速赶赴位于三香广场东侧的美高美酒店进行突击检查。

在检查过程中,执法人员发现在其门店内东北角陈列柜后疑似藏有夹层。经营者显

得惊慌失措,但拒不承认;在经营者否认的同时,火眼金睛的执法人员凭借智慧,很快就找到了开关并打开,发现确有夹层并存放大量烟酒。

执法人员随即联系了公安、烟草等执法部门和酒厂鉴定人员共同参与检查。经现场初步鉴定,夹层内及当事人汽车后备箱所藏

九个品种约37箱共计196瓶白酒涉嫌侵犯注册商标专用权,执法大队采取强制措施进行了扣押,并对当事人做进一步调查,待查明违法事实后再依法进行处罚。

目前,涉嫌香烟问题的已交由烟草部门处理。假冒如涉及犯罪的,待查明事实后,将依法移交公安机关处理。(宝明 晓晓)

太仓市专利申请和授权量增长迅速

随着知识产权战略的深入实施,太仓市专利申请和授权量双双保持快速增长。截至目前,全市专利申请累计9495件,同比增长46.89%;专利授权累计6343件,同比增长94.99%;万人有效发明专利拥有量68.16件,累计有效注册商标16143件,全市企业自主创新能力和知识产权保护意识进一步增强。

拥有知识产权的数量和质量,已成为衡量一个企业或地区核心竞争力的重要指标。今年以来,该市制定多项知识产权政策文件,同时面向企业组织开展各类针对性知识产权培训,有效提高企业知识产权管理水平。截至目前,已对企业国内发明专利授权、发明专利年费、国外专利申请授权、专利机构补贴等发放资助2219万元,对获得国家知识产权优势企业、苏州专利优秀奖的企业发放资金207万元,并发放190家单位的892件商标奖励金额85.5万元,充分调动企业创新积极性,增强企业核心竞争力。

今年,该市获评江苏知识产权强省建设示范县(市、区)创建单位,太仓市同维电子有限公司获苏州市高价值专利项目认定,为全市企业首次。

该局将充分利用与高校的人才平台,对接国家、省、市优秀资源,不断加强我市知识产权人才队伍建设。同时,积极构建全链条、跨区域、开放式执法的新机制,进一步提升知识产权执法效能,为知识产权高质量发展提供有力保障。(周佳文 黄青)